

Nuevo Gobierno Inglés

En él continúan ocho ministros del anterior, entre ellos el de Asuntos Exteriores

La cooperación de Butler como secretario del Interior y lord del Sello Privado se considera un triunfo del nuevo "premier"

LONDRES.—El nuevo Gobierno británico está constituido por ocho ministros del anterior, entre ellos el de Asuntos Exteriores.

Butler, dispuesto a ayudar al "premier"

LONDRES.—MacMillan se trasladó desde su residencia oficial, número 10 de Downing Street, al palacio de Buckingham, quince minutos después de que la Soberana llegara al palacio real, procedente de Sandringham, para presentar

a Su Majestad la lista del nuevo Gobierno.

Se considera que MacMillan ha obtenido un triunfo al conseguir la cooperación de Butler. Este, por su parte, ha declarado: «Conozco muy bien a MacMillan —añadió— y haré todo lo que esté en mis manos para apoyarle.»

La Reina Isabel ha interrumpido sus vacaciones de invierno en Sandringham para conocer la designación del nuevo «premier».—EFE.

Continúa en 8.ª pág.

Sangrientos choques armados en el noroeste de Bulgaria

ATENAS, 14.—Se han producido sangrientos choques armados entre grupos anticomunistas y la Policía en diversos lugares del Noroeste de Bulgaria, según noticias llegadas a esta capital.

Los informes sobre estos sucesos añaden que se han registrado tres personas muertas y más de veinte heridas.—EFE.

ACTUALIDAD

● BARCELONA.—Procedente de Roma, ha llegado la reliquia del corazón galvanizado de Santa Gema Galgani, la martir doncella italiana que cuenta con gran número de devotos en esta ciudad, que mañana inaugurará el nuevo santuario puesto bajo su advocación.

● LA HAYA.—Por primera vez después de la reforma protestante, La Haya tendrá un alcalde católico. La reina Juliana ha nombrado alcalde de la capital al católico Scheltco, quien fue ministro de Justicia en los años 1945-46.

● PARIS.—El jesuita, P. Duval, ha alcanzado una notable popularidad en Francia por su original sistema de misionar el país. Dicho religioso es un excelente cantor y utiliza sus canciones para convocar a las gentes a escuchar la palabra divina. De esta suerte predica en los bares y salas cinematográficas, en la calle, etc., etcétera. El P. Duval, que se acompaña con su guitarra, ha dado conciertos en Francia, en Suiza, en la radio belga y en la televisión de Luxemburgo.

En febrero dará un concierto en la célebre sala Gaumont Palace de París. Hasta el presente, el P. Duval ha popularizado las canciones «Señor mi amigo» y «El Señor volverá», que, grabadas en disco, han alcanzado una gran difusión.

● LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—Un amigo del navegante solitario Hans Lindemann, del que se tuvieron recientemente noticias por un buque holandés cuya tripulación le vio en plena travesía del Atlántico, a fines de noviembre pasado, con su pequeño esquife de cuatro metros de eslora, acaba de recibir carta aérea de dicho navegante, en la que le informa haber logrado cruzar felizmente el Atlántico, arribando en el lugar llamado Santo Thomé, después de setenta y cinco días de navegación, desde que partió de Las Palmas.

Da cuenta en la carta de que las primeras semanas navegó normalmente, aunque algunas veces lo hizo con fuertes vientos y luego sufrió una dura tempestad que se prolongó tres semanas, durante la cual volcó dos veces y perdió otras tantas el timón, rompiéndosele el palo y perdiendo dos veces un ancla. Añade que cuando tomó tierra «no tenía sino mi pobre piel», y aclara que durante tres semanas de mal tiempo careció de víveres, viviendo tan solo de algunos peces y de la escasa cantidad de (Continúa en 8.ª página).

Niña prodigio



Ninon Movet, la pequeña poetisa francesa, ha sido recibida por el Papa, con quien aparece en la foto

Las centrales térmicas trabajan a su máxima potencia

Diariamente producen unos once millones de kilovatios-hora

Nuevo descenso del agua embalsada
MÁDRID.—Otra pérdida de agua se ha registrado durante la semana pasada en los embalses. Esa pérdida es de noventa y nueve millones de metros cúbicos, con lo cual la reserva hidráulica queda reducida a 4.904 millones. Se ensombrece aún más, por consiguiente, la situación eléctrica, por lo cual las centrales térmicas están trabajando a pleno rendimiento y aportan-

do al consumo alrededor de once millones de kilovatios hora diariamente.

Ayer, la situación de las distintas cuencas era la siguiente.

La del Pirineo oriental tiene el 28 por 100 de su capacidad total; Ebro, el 51; Júcar, el 18; Segura, el 11; Sur de España, el 26; Guadalquivir, 28; Guadarrama, 49; Duero, 21, y Norte de España, 43.

136 años



He aquí a Mohamed Khalil Abu el Hawa, de 136 años de edad, que se halla considerado como el hombre más viejo de todo el Oriente Medio. Conozcan sus datos biográficos. Su certificado de nacimiento revela que nació en el año 1240 del calendario musulmán, en la aldea del Monté de los Olivos. Nunca viajó ni se aventuró más allá de Jerusalén. Su vista no es buena y es algo sordo, pero se encuentra fuerte y con frecuencia trabaja en su huerta



La Administración del Asocio nos envía la siguiente nota que publicamos porque esa entidad afecta a numerosos pueblos. Dice así: Del arqueo verificado en el mes de diciembre resulta que hay una existencia de 12.108 pesetas y 37 céntimos.

—Una nueva industria se establece en Avila, en la calle de Vara del Rey, frente al nuevo Mercado. Su dueño es don Agustín Rovina. Esta industria marca un indudable progreso en el arte de construcción de mobiliario de lujo, para cuya manufactura ha montado dicho señor unos magníficos talleres provistos de la más moderna maquinaria y que pueden competir con los mejores de su clase. Entre los muebles que tuvimos ocasión de admirar figura una preciosísima alcoba de estilo inglés, verdadero modelo de elegancia y solidez. Esto es lo que se necesita en Avila y su provincia. Los alcaldes de cada uno de los partidos judiciales que tienen tantos hombres en paro debían estudiar las industrias que en sus comarcas podían establecerse a base de sus riquezas naturales. Estamos en esto con un retraso verdaderamente censurable. Salgan a luz pública iniciativas y todos. Poderes públicos y privados, a legalizarlas para bien del pueblo. Bastante tiempo llevamos dormidos en este aspecto. «A Dios rogando y con el mazo dando», que dice el refrán.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para acudir durante la presente semana.

Sacerdote, Rvdo. don Marino Jiménez Jiménez.

Señores: Don Demetrio Prieto, doña Julieta Prieto, señora viuda de J. Parra, don Julián Pérez Aguña, don Juan José Quemada, señora viuda de Ramírez, don Gabriel Ramos, doña Teresa Rodrigo.

Donativos recibidos

Don Emiliano García Mayoral, 5,60 pesetas; don José de la Rubia, 5; Higinio Jiménez, 25; señora viuda de Gañán, 50; un amante de los pobres, 5.

Donativos para la Campaña de Navidad y Reyes

Relación número 22

Suma anterior, 109.165,60 pesetas.

Don Bernardo Resina, 5 pesetas; don Juan Melgar, 5; don José Martín, 10; don A. Mayoral, 2; don J. C., 1; don Juan Rodríguez, 1; don Ramón Jiménez, 5; anónimo, 2; doña Teresa Jiménez, 6; don Benedicto Quirós, 5; don Juan Núñez, 2; don León Rodríguez, 1; anónimo, 1,20; don José A. Blanco, 5; doña María Jesús N., 2; don Damián Calvo, 2; doña Teresa Martín, 2; anónimo, 1; don Antonio Vaz, 5; don Gabriel López, 2; don Aurelio Jiménez, 1; don Francisco Elvira, 2; don Alejandro González, 2; doña María Sastre, 2; doña María Sánchez, 1; don Demetrio Blázquez, 5; anónimo, 1; don Juan Jiménez, 1,50; don Manuel García, 1; don Emilio Hernández, 1; don Francisco Muñoz, 1; anónimo, 0,50; don Cándido Rodríguez, 2,50; don Restituto Jiménez, 1; doña Pilar García, 1; don Marcelino Gómez, 1; doña Anita Sánchez, 5; don David Jiménez, 5; viuda de Dionisio del Río, 6; doña Romana Cañas, 10; doña Pilar Sánchez, 1; don Florencio Sanchidrián, 5; doña Mónica Mendez, 0,25; don Alejandro Hernández, 2; don Paulino Martín, 1; doña Aurea Redondo, 5; doña Paulina Gutiérrez, 5; doña Marciana Jiménez, 1; doña Casimira Hernández, 5; don Mariano Rodríguez, 2; don Jesús Hernández, 1; señora de Majadas, 5; don José Antonio Ubeda, 1; don Alejandro Ubeda, 3; don Evelio Martín, 1; don Restituto Barba, 5; don Eusebio Miján, 1; don José Pérez, 1; anónimo, 1.

Suma y sigue, 109.327,55 pesetas.

Se vende tractor marca Case, 20 HP. con accesorios, seminuevo Para tratar Euliquio Melendez en Cebolla de Trancos (Avila).

GRANJA MOLINA

Eras, 19.--Tel. 1543.--Valladolid
Ha comenzado la campaña de incubación. Solicite catálogo de precios.

Sección religiosa

El piadoso y enérgico León XIII

Se llamó en el siglo Joaquín Vicente, conde de Pecci. Nació en Carpineto (Italia) en 1810; sucedió a Su Santidad Pío IX en 1878 con el nombre de León XIII y murió en el Vaticano en 1903. Piadoso y de carácter enérgico a un tiempo, con una inteligencia verdaderamente privilegiada, siempre defendió las ideas generosas, abogó por la causa de los obreros y favoreció los progresos de la ciencia rindiéndole homenaje hasta los Estados no católicos. Son célebres sus Encíclicas «Quod Apostolice», contra el socialismo, el anarquismo y el comunismo; la «Rerum Novarum», «Carta Magna de las reivindicaciones proletarias»; «Testem Benevolentiae», contra las infiltraciones heréticas o extrañas que amenazaban la pureza de la doctrina católica; la «Providentissimus Deus» sobre la Sagrada Escritura; «Humanum Genus», contra la francmasonería; «Aeterni Patris», recomendando el estudio de Santo Tomás... Todas

las escribió Su Santidad León XIII de su puño y letra con un latín elegante, castizo y clásico. Cultivó también la poesía, siendo sus obras poéticas traducidas al inglés, francés, español, alemán e italiano.

En tiempos como los de finales del siglo pasado de tanta inquietud social, ¿qué normas fijó Su Santidad León XIII para el catolicismo practicante?...

Día 15, Martes.—Santos Pablo el Ermitaño, Máximo, Benito, Macario; Secundina.

La misa y oficio divino son de San Pablo Ermitaño, con rito doble y color blanco.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, Rosario en San Vicente y en Santiago. En San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve.

En San Antonio, todos los días a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de las Salves a Nuestra Señora de la Portería.

INFORMACION MUNICIPAL

Sesión de la Comisión Permanente

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la Ciudad, don Enrique de Lis Louis, ha celebrado su habitual sesión semanal la Comisión Municipal Permanente. Concurrieron los tenientes de alcalde señores Tomé, Jiménez, Sánchez y Canales, el secretario de la Corporación y el interventor de fondos.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Acta de la anterior.—Después de su lectura fué aprobada.

Licencias de obras.—Concesión a favor de los señores Moreno García Comunidad de Religiosos Dominicos, Montero (don Rufino y doña Adela), Jiménez Robledo, Martín Sastre, Espuña López, Martín Carcinuño, López González y Rianza Martín.

Reclamación de cantidades.—A don Fausto Jiménez, por adquisición de piedra; a don Jesús S. Arévalo, por obras realizadas por operarios municipales, y a don Victoriano San Segundo, por la intervención del Servicio de incendios.

Viviendas insalubres.—Fué acordada la baja solicitada por doña Josefa Jiménez.

Gotereo.—También fueron acordadas las bajas por este concepto solicitadas por don Francisco Sáez, don Emiliano B. Lefler, don Miguel Sánchez, don Elías Herráez y doña Guadalupe Avila, esta última sobre gotereo y bajantes de canalones.

Baja de establecimiento.—A nombre del solicitante don Anacleto Martín.

Taxis.—Se accedió a lo solicitado por don Licinio Segovia—con la condición de que preste su conformidad don Víctor Segovia—y se denegó instancia de don Agustín Sanjuán, sobre que se le exima de colocar la palabra «taxi» en coche de su propiedad.

Saca de arena.—Denegóse escrito

de don Jesús Conejo, sobre bonificación por saca de arena.

Colector general.—Pasó a la Comisión de Hacienda escrito del señor arquitecto municipal, relativo a ampliación de obra en el colector general.

Subvenciones.—Se trasladará al concejal-delegado de Enseñanza Primaria, don Agustín de la Vega, escrito del reverendo señor don Mariano A. Taberna, sobre concesión de ayuda económica en favor de las escuelas instaladas en el antiguo hospital de peregrinos.

Asesoría jurídica.—Quedó enterada la Comisión Permanente de la copia de la demanda interpuesta por don Aurelio García en asunto referente a denegación de licencia de obra.

Ruegos y preguntas.—No se formularon.

Federico de Mendizábal gana el premio Núm. 100

En el gran certamen «Oro, Incienso y Mirra, 1956» celebrado recientemente en Oviedo el ilustre poeta Federico de Mendizábal, ha ganado el primer premio con un poema dedicado a cantar la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Dicho Premio consiste en un valioso emblema construido en oro, platino y brillantes.

Con este premio ganado por Federico de Mendizábal una vez más en las justas poéticas, logra llegar a la respetable cantidad de CIEN premios literarios en los que no solo ha triunfado como poeta lírico, épico y místico, sino también como novelista como autor dramático, crítico, biógrafo y ensayista, pues en todas estas manifestaciones ha sido laureado constantemente por su fecundísima y variada labor.

Nuestra felicitación al gran escritor en esta memorable cifra de premios tan legítimamente conseguidos.



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y cólicos de estómago, tónica, oporosa y aperitiva.

ESTOMAGO INTESTINOS

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Rusia ya es un tópico

La Prensa, esa gran aliada de los tópicos de todo tiempo, no ha llegado aún a saber prescindir de ellos para poder subsistir, con menos sensacionalismo, pero con más criterio y claridad.

Uno de esos tópicos claves, manoseados constantemente por los medios informativos, es Rusia y lo que habla de lo relacionado con el régimen comunista. Claro que Moscú hace al mundo andar de cabeza, de Polo a Polo; pero tengo para mí que, cuanto más anticomunista se declara Occidente, más fácilmente se le hace el juego a los intereses soviéticos. Es la ley de la repetición; una de las torturas empleadas en la Lubianka del Kremlin; repetir, repetir, repetir hasta acabar afirmando. Y un poco de esto es lo que hace la Prensa anticomunista sin darse cuenta; repetir, un día y todos, los tópicos a base de hablar con vulgaridades del comunismo.

Así, muy bien puede estimarse que en un sesenta y cuatro por ciento del espacio que anualmente dedican los periódicos a información política, está ocupado por noticias que se refieren a Rusia y países «satélites». De esta forma Rusia ha llegado a constituirse en el gran tópico, en el manoseado tópico que, sin dejar de ser noticia de actualidad, repugna por su repetición.

Hay que moderar la atención que se dedica a las cuestiones del mundo comunista, no precisamente para ignorar el peligro que representa el comunismo, sino para evitar sin querer, como hasta ahora, repetir hasta la saciedad los tópicos comunistas. Hay que pensar en que el Kremlin puede que esté más contento del favor propagandístico que indirectamente le hace el mundo occidental que de la puesta en guardia de las naciones frente a él.

A ver si el mundo comienza a darse cuenta del peligro del tópico Rusia y le ataca valientemente con menos adjetivación, pero sin olvidar el peligro que entraña todo lo comunista.—R.

Kadar intensifica la represión

Decreta la pena de muerte para los instigadores de huelgas y quienes entren sin permiso en las fábricas

VIENA.—El Gobierno comunista de Budapest intensifica las medidas de represión. Ha acordado aplicar la pena de muerte para aquellas personas que sean declaradas culpables de instigar a los obreros para que vayan a la huelga.

Se cree que con esta medida el Gobierno trata de evitar las huelgas, que de hecho continúan en diversas comarcas del país, y ante la amenaza de un nuevo llamamiento.

El Gobierno ha reconocido que representantes de los obreros están recorriendo algunas de las más importantes fábricas de Budapest y provincias alentando a los obreros para que abandonen el trabajo. Dice también que en estos últimos días se han producido importantes actos de sabotaje en instalaciones de gas y electricidad. Al parecer, las autoridades comunistas tienen la intención de establecer tribunales, formados por un juez y dos jurados.—EFE.

«Delitos» castigados con pena de muerte

VIENA.—El Gobierno «fítere» de János Kadar ha publicado un decreto por el que se castigan con la pena de muerte las siguientes faltas:

1. Instigación a las huelgas.
2. Disturbios intencionados producidos por trabajadores en «centros de trabajo indispensables» (Se consideran

«indispensables» todas aquellas empresas que empleen a más de 100 personas)

3. Entrada sin permiso en fábricas de propiedad estatal.

4. Daños a los servicios de utilidad pública tales como agua, gas, electricidad y «otros».

Todos los que incurran en lo anteriormente expuesto se les aplicará la pena de muerte como si se les encontrara culpables de asesinato, traición o posesión ilegal de armas de fuego.

Noticias de Budapest dan cuenta de que la milicia creada por Kadar, apoyada por tanques rusos, abrió fuego durante los disturbios registrados el pasado viernes contra los trabajadores que se manifestaban contra la tiranía gubernamental y los despidos en masa en la isla de Csepel. Los informes llegados a Viena aseguran que varios trabajadores resultaron muertos y se registró un número incontable de heridos.—EFE.

Estudiantes detenidos

VIENA.—Dos estudiantes —un norteamericano y un noruego— fueron detenidos hoy por los guardias fronterizos comunistas húngaros, mientras trataban de conducir a un grupo de refugiados húngaros a través de la frontera hacia Austria.

La Policía austriaca ha dicho que los dos estudiantes fueron detenidos en te-

ritorio húngaro y que ambos pertenecían al Comité Internacional de Rescate, organización privada norteamericana destinada a ayudar a los refugiados a conseguir la libertad fuera de los países del telón de acero.

Los comunistas detuvieron a los dos muchachos cerca de la localidad fronteriza austriaca de Andau, al sudeste de Viena.

La Policía austriaca ha identificado a los jóvenes detenidos por los rojos húngaros como Dick Roraback, de veintiséis años, natural de Dobbs Ferry (Nueva York), que estudiaba en la Universidad de París bajo los acuerdos de intercambio, y Einar Ro, de veinticinco años, natural de Oslo, estudiante en la Universidad de Basle. Ambos vinieron a Austria durante el pasado mes de diciembre como voluntarios para ayudar a los refugiados húngaros. Se alistaron en el Comité Internacional de Rescate y realizaron una gran labor, guiando a muchos refugiados húngaros a través de las líneas comunistas, hasta ganar la libertad en territorio austriaco. Durante muchas noches y valiéndose solamente de un bote de caucho, consiguieron llevar a cientos de refugiados lejos del imperio de la opresión comunista.

La pasada noche, estos dos heroicos muchachos salieron, como de costumbre, a cumplir su humanitaria y arriesgada misión. Cuando, en unión de un grupo de refugiados húngaros se disponían a cruzar la frontera, a muy pocos cientos de metros de ella, súbitamente se vieron rodeados por guardias fronterizos húngaros armados con ametralladoras. Los dos estudiantes fueron detenidos y llevados al cuartel general fronterizo de los húngaros comunistas.

El muchacho noruego pensaba regresar a Basle mañana, después de dar por terminadas sus vacaciones de Navidad, durante las cuales el honró a Cristo arriesgando su vida en puro acto heroico de caridad.—EFE.

IMPORTANTE

Compañía Española de Seguros, trabajando todos los Ramos; interesa Inspector Productor Organizador para la zona de Avila y Valladolid.—Ventajosas condiciones. Escribir, detallando historial profesional y referencias:

Apartado 1.205. Madrid.—Absoluta reserva

Refugiados en Norteamérica

Los comunistas están desterrando a quienes se oponen a su sistema de gobierno en los países sometidos. En los Estados del Báltico muchas familias son deportadas al desierto helado de Siberia. Esta familia de húngaros que aparece en la foto, matrimonio y siete hijos, han llegado como refugiados a Norteamérica.



Gestiones para instalar el teléfono en más de un centenar de pueblos cacereños

CACERES, 14.—Durante la pasada semana el gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial de Cáceres, han celebrado diversas reuniones con más de cien alcaldes de la provincia, con el fin de tratar de la instalación de teléfonos en sus respectivos pueblos.—(Cifra).

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

MATEMATICAS, FISICA, para Bachillerato, reválida, Escuelas Especiales. Esteban Domingo, núm. 2 tercero, centro.

Foro abulense

Una gran conquista

Muy pronto el Centro de Estudios e Investigaciones Abulense comenzará su colaboración en EL DIARIO DE AVILA. Tal promesa hemos recibido del rector de los cursos del C.E.I.A.: y en consecuencia comenzaremos a publicar trabajos de alta cultura que revalorizarán nuestras páginas en interés de nuestros lectores, con las prestigiosas firmas de su docto profesorado.

Estimamos el hecho como una conquista de la más alta importancia, porque fieles al lema de «Avila Pro Avila», contamos a través del C. E. I. A. con estimabilísimas colaboraciones que han de estudiar temas de interés general, divulgación científica y de intereses prácticos puramente avileses. Hasta la fecha nos hicimos gustosos eco de las actividades del C. E. I. A. por apreciarlas en el valor exacto de su transcendencia para la cultura provincial; de hoy en adelante el Centro de Estudios e Investigaciones de Avila tendrá en nuestro periódico una tribuna con las ventajas de la concreción y permanencia de valiosas opiniones que podrán ser discutidas, dando lugar a polémicas que pueden ser muy interesantes para los lectores estudiosos, filósofos, amantes de la ciencia en general.

Todo movimiento cultural abulense debe tener y tendrá su reflejo fiel en las columnas de EL DIARIO DE AVILA y tal ha sido hasta la fecha de hoy nuestra línea de conducta, ya que si gran parte de nuestra labor informativa se dedica a los temas de carácter económico, no es menos cierto que jamás pospusimos los otros temas de las ciencias del espíritu al incremento de los valores materiales de nuestra tierra. Es un paralelismo perfectamente compatible.

Al margen, pues, de las actividades conocidas del Centro de Estudios e Investigaciones Abulenses, aparece esta nueva de las colaboraciones de prensa especiales para EL DIARIO DE AVILA: sin duda continuarán las lecciones orales que tanta expectación han causado en los cursos anteriores; no se interrumpirá la edición de la revista magnífica titulada «Estudios Abulenses»; continuará en el próximo verano su labor la recién nacida Universidad, con éxito creciente. Pero ello no será obstáculo para que los profesores del C. E. I. A. nos dispensen el honor de escribir para EL DIARIO DE AVILA desarrollando sus temas en seriales o en artículos que auguramos han de ser muy leídos y comentados.

Pedro de Ulaca.

En viaje organizado por el Instituto de Cultura Hispánica

Treinta y cinco estudiantes Hispano-Americanos y Filipinos, visitaron ayer nuestra Ciudad

Procedentes de Madrid, en la mañana de ayer, llegaron a nuestra Ciudad en viaje turístico, patrocinado y dirigido por el Instituto de Cultura Hispánica treinta y cinco estudiantes Universitarios Hispano-americanos y Filipinos, al frente de los cuales venían don Luis Sainz de Medrano, Subjefe del Departamento de Asistencia Universitaria del I. C. H. y el Jefe de la Sección de Canje internacional de la Biblioteca, don Juan Antonio Liaño.

Acompañados por el Jefe de la Oficina de Información del Ministerio, don Florentino Ayuso y el escritor abulense Juan Aurelio Sánchez-Tadeo, recorrieron la Ciudad, deteniéndose especialmente en los lugares teresianos y en la Casa de los Dávila, que tiene gran descendencia en América, donde el señor Sánchez-Tadeo les explicó con todo detenimiento cuantos detalles les interesaron.

Por la tarde, en pleno recorrido, les sorprendió la nieve que algunos de los expedicionarios no habían contemplado nunca, por lo que con verdadero entusiasmo dejaron que cayera sobre ellos entre alegres y admirativos comentarios.

A media tarde regresaron a Madrid muy satisfechos de la visita y de las atenciones que en todo momento aquí recibieron.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará don Pablo Martín Almarza.

Viajeros

Han salido para Alicante don Joaquín Leirado y señora, y las señoritas de Robledo.

Cartelera de Espectáculos

Cine Gredos.— A las 8 y 11. «El presidio».

Gran Cinema.— A las 8 y 11 «Vera-Cruz».

Teatro Principal.— A las 8 y 11 «Trapecio».

Cine Lagasca.— Desde las siete sesión continúa: «Duelo de pasiones» y «De aquí a la eternidad».

Calificación moral

- «El presidio» (2).
- «Vera-Cruz» (3).
- «Trapecio» (3-R).
- «Duelo de pasiones» (3-R).
- «De aquí a la eternidad» (3-R).

RETIRO ESPIRITUAL

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica se celebrará el martes en la capilla interior del Convento de Reparadoras, por la mañana, a las ocho y media y por la tarde a las siete y media.

Se ruega la puntual asistencia.

SUCEDE EN AVILA

Calles «de cristal»

Ustedes, los que estaban aquí, lo vieron. A los de fuera se lo cuento. Cerca de las cinco de la tarde, ayer, la amenaza de nieve que desde por la mañana se cernía sobre nuestras cabezas, se hizo realidad, blanqueando la ciudad que una hora después ofrecía un maravilloso aspecto, vestida con su gran traje limpio.

No fué sin embargo una nevada de las de «antes de la guerra» la que cayó. Nieve «ratonera», de la de «a pocas pesetas kilo», quedó depositada en los tejados, en los árboles y en las calles, sin que su espesor fuera el suficiente para poder decir que formó una mullida alfombra a nuestros pies. Incluso, en algunos lados desapareció pronto.

No obstante, la nieve de ayer, que suponemos algo de líquido habrá aportado al decrecido embalse de Becerril, sirvió, de momento, para que en el Mercado Grande, poco más tarde de las ocho, se organizara en la parte de la estatua una verdadera batalla a bolazo limpio, que los municipales, cual enviados de la paz, lograron inmediatamente reducir a la más absoluta tranquilidad, y para que los chiquillos y los no tan chiquillos, «construyeran» sus patines particulares por los que algunos se deslizaban como verdaderos maestros.

Hubo otros patines, sin embargo, que no fué necesario que nadie los hiciera. Nos referimos a algunas calles, cuyo suelo, quedó convertido en seguida en un auténtico cristal. La Plaza de la Catedral, calle de Tomás Luis de Victoria, Duque de Alba y Vallespín, entre otras, relucían por la noche al reflejarse en ellos la luna que casi constantemente aparecía entre las pequeñas nubes que poblaban el estrellado cielo. Era una helada intensa y cruda que hizo bajar el termómetro hasta varios grados por debajo del cero. En la madrugada, hacia las tres, el de Kaiser marcaba tres y medio grados; el del Casino, seis; el de la Relojería de Angel cuatro, y el de Silva, cuatro, todos ellos bajo cero. Ello da idea de que la temperatura, que según cuentan bajó aún más en las primeras horas del nuevo día, no cesó de laborar en toda la noche en la «conservación» de las «pistas» donde han de demostrar sus dotes de equilibrio los pacíficos viandantes. Y bien que se están luciendo porque, [según nos informan, hasta el medio día en ninguna Clínica o Casa de Socorro de Avila, había sido atendido nadie por caída grave en la vía pública. Caídas aparatosas y más o menos festivas, si se han registrado, pero por fortuna sin consecuencias.

De todas formas hay que andar con cuidado porque las calles siguen «de cristal» y muchas aceras lo mismo, sin que los vecinos, salvo excepciones, hayan hecho nada a pesar de lo mandado sobre ello en las Ordenanzas municipales.

Buena tarea y beneficiosa para todos la que con sus talonarios de sanciones, pueden realizar ahora nuestros guardias urbanos...

PP. L.

Se han distribuido entre los labradores de La Horcajada y de Encinares, medio millón de pesetas

Con este motivo se celebraron importantes actos sindicales en ambos pueblos

En la tarde del pasado sábado tuvieron lugar en La Horcajada y Encinares, unas importantes reuniones sindicales, con motivo de la distribución entre los labradores y ganaderos que integran las Secciones de Créditos de las Hermandades Locales la cantidad de 500.000 pesetas.

Los actos fueron presididos por el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Jerónimo Tomé

Bustillo, que ostentaba además la representación del delegado Sindical Provincial, acompañado de las autoridades y jerarquías locales.

Se celebraron estos actos en medio del mayor entusiasmo, asistiendo a los mismos la totalidad de los labradores y ganaderos de ambos pueblos.

Al finalizar, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Tomé, señaló a los reunidos la importancia que para labradores y ganaderos tienen las Hermandades Sindicales y la necesidad de que permanezcan unidos en el seno de las mismas, indicando la finalidad que se persigue con el crédito agrícola, y aconsejando la inversión de las cantidades recibidas, en mejoras de la agricultura y de la ganadería.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 15 de enero

Juzgado de Avila.—Escándalo público. Letrado, señor F. Blanco. Procurador, señor Leyva.

Juzgado de Barco.—Lesiones. Letrado, señor Tarragato. Procurador, señor García López.

Juzgado de Avila.—Imprudencia. Letrados señores Muñoz y Represa, Procuradores, señores Leyva, Fernández (A.) y Beotas.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

Los alrededores de nuestra capital podrían experimentar una magoífica transformación

Existe un amplio proyecto de repoblación forestal, todavía sin poner en práctica

DE LLEVARSE A EFECTO, ELLO CONSTITUIRÍA UN PODEROSO ATRACTIVO PARA EL INCREMENTO DEL VERANEO EN AVILA, POR EL QUE TANTO CLAMAMOS

(Un reportaje de ANTONIO RIBAS)

El que si Avila reúne o no características y condiciones suficientes que le permitan ser considerada como lugar más o menos propicio para poder acoger una considerable población veraneante, viene siendo, desde hace tiempo, motivo de discusión, preocupación y desvelo. Se ha llegado, incluso a experimentar diversos ensayos poniéndose en práctica determinadas iniciativas que, tras de emplearse en ellas estimables sumas, no han reportado éxito ni beneficio alguno.

Sin embargo existe una circunstancia que tal vez no ha sido suficientemente justipreciada hasta el momento y que sin duda puede constituir una razón un tanto poderosa que contribuya de modo notable a esa creciente desestimación de nuestra capital como lugar de veraneo y a esa consecuencia, traducida en el cada vez más acusado descenso en la afluencia de residentes forasteros en la época estival: la carencia casi absoluta de arbolado en los alrededores de nuestra ciudad. Y es que no nos queremos dar cuenta de las realidades.

Ciertamente más nos valdría que, en lugar de formar parte en el coro de las lamentaciones y tal vez, incluso, de las críticas —que siempre han hallado el más favorable ambiente, como postura más cómoda (¡que se ven muy bien los toros desde la barrera!)—, nos decidiéramos a acometer de lleno—pero de verdad— el problema, en el que hasta ahora sólo se han llevado a cabo débiles escauceos, abandonados casi en los inicios de las gestiones para convertir en realidad ciertos proyectos de repoblación forestal que podrían imprimir a los alrededores de Avila una magnífica transformación. ¿O es que no hemos visto todos cómo en los días de calor, para salir de paseo resulta preciso esperar a la hora en que se oculta el sol para, libres ya de sus abrasadores rayos, salir a pasear por esas carreteras que, al anochecer, se pueblan de un gentío inmenso?

Y, esto, visto en el aspecto referido, sin considerar la fuente de riqueza que representa el arbolado para el hombre,

«En hacerles comprender a los propietarios de los terrenos la ventaja que para ellos supone, radica la solución del problema», nos dice el señor Cutanda

Para una mayor documentación sobre el particular hemos visitado al ingeniero jefe del Distrito Forestal de Avila, don Vicente Cutanda quien nos ha recibido con proverbial amabilidad y simpatía, en él tan características, proporcionándonos toda suerte de información al respecto.

—La solución del problema—nos dijo después de conocer nuestras pretensiones—reside en que las autoridades tomen el asunto con calor y reunan a los propietarios de los terrenos comprendidos en el proyecto y para que cedan los mismos, se les haga comprender el gran beneficio que para ellos representa la ejecución del mismo.

En efecto, las condiciones en que se llevaría a cabo esta repoblación forestal son harto ventajoso para ellos y resulta paradójico e incomprensible el que no se haya llevado ya a la práctica.

Comenzamos por hacer constar que respecto a las huertas, solares aprovechables para edificaciones etc. no existe razón para que dejaran de ser excluidos.

Al efectuarse esta labor de repoblación forestal—que con tanta intensidad se está realizando en otros puntos de España—los poseedores de los terrenos para ella cedidos y cuya propiedad no perderían, no ven lesionados lo más mínimo sus intereses, antes al contrario, ya que los trabajos y gastos correspondientes correrían por entero a cargo del Patrimonio Forestal del Estado.

Para ello, entre éste y el propietario del terreno cedido se establece un consorcio, en virtud del cual se determina que, sin ningún gasto por parte del segundo, tendrá el mismo una participación en los beneficios, según contrato previamente formalizado.

La clave de la repoblación forestal, repetimos, estriba pues tan sólo en que se llegue a un acuerdo con los propietarios de los terrenos para que cedan los mismos, ya que, la preocupación del Distrito Forestal por este problema es tal que, le ha llevado hasta el extremo de confeccionar un minucioso y detallado estudio, que, con el proyecto, planos, relación de propietarios, etc., nos ha sido atentamente mostrado con toda suerte de explicaciones.

Más de 300 hectáreas de terrenos cercanos a Avila elegidos para una posible repoblación reforestal

Los sectores elegidos como posible lugar de repoblación forestal, a realizar en tales condiciones, suman un total de más de trescientas hectáreas, y de llevarse a cabo el proyecto previsto, podría suponer alrededor de un millón de pesetas en jornales, que se emplearía en mano de obra abulense.

El proyecto en cuestión está dividido en tres zonas, situadas en el término municipal de Avila. Comprende la primera de ellas la dehesa de Gail y alrededores del Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, con una extensión de ochenta hectáreas, aproximadamente. La segunda zona, de unas cien hectáreas, está señalada en la carretera de Toledo y molino del Fresnillo, y la tercera en el lugar conocido por Las Hervencias, desde la vía del ferrocarril a la carretera de Villacastín a Vigo; ésta supone cerca de ciento cincuenta hectáreas.

Estimando que los datos expuestos hablan por sí solos con harta elocuencia, obviamos más comentario.

Ardua y eficaz labor de repoblación forestal en la provincia

Hemos querido finalizar el presente reportaje inquiriendo del señor Cutanda detalles sobre la labor de repoblación forestal llevada a cabo en la provincia, que ha sido árdua y eficaz, sobre todo en lo que respecta a la conservación y mejora de los montes públicos y en consorcio con particulares. Destaca en ella la efectuada en los alrededores del Parador de Gredos; en los pueblos del Alberche y Barco de Avila (cuencas del Tormes y del Corneja); en las inmediaciones del castillo de Arévalo, etc.

Y, como prototipo de los consorcios establecidos con los particulares, cabe señalar el efectuado con el marqués de Peñafuente, en cuyos terrenos, con dinero facilitado en su totalidad por el Estado, se ha llevado a cabo una gran repoblación de arbolado, en una extensión de cerca de trescientas hectáreas, comprendidas entre los kilómetros 92 al 94 de la carretera de Villacastín a Vigo.

Esta repoblación es también sostenida y conservada por el Patrimonio Forestal del Estado, hasta que comienza a producir sus frutos.

¿Hay quien dé más garantías y ventajas por menos dinero?

A. R.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 12, el 177.

Vides Americanas.

Arboles frutales, forestales y de adorno

Plantas de huerta y jardín
Solicite catálogo ilustrado a

VIVEROS PROVEDO

LOGROÑO

Máquinas punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Montera, 32. Madrid.

SE VENDEN cerdos cebados YORK, cien kilos. Magana, 4.

La Comisión Permanente de la Junta de Semana Santa visita a nuestras autoridades

La Comisión Permanente de la Junta Pro-Semana Santa de Avila, ha visitado hoy, cumplimentándoles, al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y a los ilustrísimos señores presidente de la Excma. Diputación Provincial y alcalde de la ciudad, dándoles cuenta de los proyectos y trabajos de dicha Junta para el mayor incremento y mejor organización de las solemnidades conmemorativas de la Pasión del Señor.

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad celebró la Fiesta de la Sagrada Familia

Presidió los actos el gobernador civil de la provincia

Ayer celebró la fiesta de la Sagrada Familia la C. Gral. de Ahorros y Monte de Piedad, que como las demás entidades benéficas de esta clase, goza de tan excelso patrocinio. En la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, se celebró una Misa oficiada por el Rvdo. don Marcelo predicando el Rvdo. don Evaristo Martín. En presidencia de autoridades, se hallaban el Excmo. señor don José Poveda Murcia, gobernador civil de la provincia; M. I. señor don Joaquín Galache en representación del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis; Ilmo. señor don Juan José Martín, presidente del Consejo de Administración de la

Caja; don José Sánchez Díaz, presidente de la Junta de Gobierno; don José Tomé, director de la entidad, Consejeros y diversas personalidades, así como también las distinguidas señoras de Poveda y de Tomé.

Después del Santo sacrificio se trasladaron al edificio de la Caja General de Ahorro y Monte de Piedad los asistentes a la fiesta. Nuestra primera autoridad provincial visitó detenidamente las dependencias mostrando su satisfacción por tan magníficas instalaciones, siendo obsequiado la concurrencia con una copa de vino español.

Encargue sus trabajos tipográficos a

Editorial Senén Martín

La única imprenta de Avila que obsequia a sus clientes con sellos

COMPRYGANE

Se trabaja para toda la provincia.

Plaza José Tomé, 2.-AVILA.-Teléfono 329

HOY HABLA...

Kiros Fandeliben

Ayer domingo, a pesar del frío y de la nieve, Avila recibió la visita de numerosos turistas. Con uno de ellos, Kiros Fandeliben, belga, conversé mientras preparaba su cámara fotográfica para obtener unos recuerdos de nuestra muralla.

—Llevo aquí ya unas horas—me dijo casi en perfecto castellano— y creamé. He visto rincones verdaderamente interesantes.

—¿Para la fotografía?

—Para fotografiar o simplemente para admirar. Hay cosas únicas.

—¿Qué es lo que más le ha gustado?

—Ya lo habrán dicho muchos, pero he de repetir que las murallas son impresionantes.

—¿Qué más ha visto?

—He visitado Santo Tomás, San Vicente y Los Cuatro Postes y la Casa de Santa Teresa.

—Aparte de las murallas, ¿qué salvaría de Avila si le dieran a escoger?

—Es difícil contestar, tienen ustedes muchas cosas de valor.

—Descartado lo artístico, lo histórico o lo teresiano, ¿le ha llamado algo la atención en la Ciudad?

—Yo, aunque no soy buen artista, tengo alma de ello, sin embargo. Por eso he de decirle que la extraordinaria pureza de su ambiente.

—¿Hay algo que no le haya gustado?

—Creo que no tienen bien organizado desde el punto de vista comercial, la recepción de los turistas.

—Aclare, por favor.

—Mire, simplemente puedo decirle que me habría encantado llevarme varios objetos típicos de Avila y no los he encontrado por ninguna parte.

—En los monumentos, ¿algo no le agradó?

—No, no. Todo me ha parecido bien.

—¿En la Ciudad?

—Que hay muchas ruinas.

—¿Cuánto tiempo lleva en España?

—Ahora, el día diez y siete, va a hacer dos meses.

—Ha recorrido muchas ciudades?

—Todas las de Andalucía, parte de las catalanas y, del centro, Toledo, Segovia, Avila y, desde luego Madrid.

—¿Cuál de los lugares recorridos le gusta más?

—Cada ciudad, cada paisaje, cada rincón. Todos tienen su interés. No obstante puede poner que me ha sorprendido Madrid, como capital.

—¿Regresará pronto a su país?

—No lo he decidido todavía, pero es muy posible que a finales de este mes.

—¿Cuándo esté en su casa que recuerdo preferente guardará de nosotros?

—Que son las gentes más simpáticas del mundo.

Gracias, señor...

PP. L.

Estudiante:

El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis que exija hospitalización, y concede préstamos al graduado.

Informate personalmente o por escrito en la Mutualidad del Seguro Escolar (Manuel Silvela. 4, Madrid) o en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

EVOCACIONES

Era de "la clase"

Por JOSE MAYORAL FERNÁNDEZ
Cronista, Oficial de Avila

Acabo de citar en unas «Evocaciones» sobre el Turismo y el veraneo, entre otras valiosas actuaciones realizadas en el pasado, la de una revista única tirada en Avila en papel couché primera, «órgano de la Junta Provincial de Turismo», dirigida por el cultísimo jefe de su Oficina don Juan Sabater, a quien admiraba por hablar a la perfección el francés, alemán, inglés, italiano y portugués. Y he aquí que un reportaje de Pepe Luis Mayoral abre la espita sentimental con un caso doloroso. En una casa de Avila acaba sus días una anciana de 83 años con igual cifra de pesetas para atender mensualmente a su subsistencia.

El número en los años largo no puede ser más corto en las pesetas para poner de acuerdo el mérito de

una vida pasada con el sostenimiento de la actual. Pero no he de entrar en filosofías sobre el caso que me sugiere otras evocaciones en relación con una circunstancia que Pepe Luis debe ignorar porque no la menciona. Uno de los hijos de esta desventurada señora cuya existencia ignoraba yo, era escritor muy destacado. Era de «la clase».

Don Jerónimo García en aquella revista por mí aludida figuró brillantemente entre los de las tierras de Pinares, Candeleda—Sindicato de iniciativas que olvidé consignar en los que dije—Barco de Avila, Arévalo, Cebreros. Hoyos del Espino, Bohoyo, Piedrahita; Se distinguió Jerónimo García en «Contornos del Valle del Tietar» Regazo es el Valle donde acostar el alma en

la emoción de lo bello—comenzó diciendo—y así metido el espíritu pellizcada la carne por el aroma del tomillar nos acucia el anhelo de escribir.

Luego su prosa, digna de esa belleza del Valle, escribió más y en el número de la Semana Santa, cuando los tres magníficos pasos contruidos en Murcia por el eminente escultor Sánchez Araceli y que se donaron a la Parroquia de San Millán de Madrid, se traspasaron al Cabildo de nuestra Catedral y la Cofradía de la Vera-Cruz los incorporó a los suyos, comenzando una realizada Semana Santa en Avila. Jerónimo García nos habló deliciosamente de la del Valle del Tietar.

«En este Valle—escribe—la Semana Santa se celebra con un sentido muy hondo de cristianismo. Vive su Liturgia. Todos prestan su decidida cooperación. Los mozos cantan el día de Jueves Santo los romances de Lope de Vega y las estrofas dolientes parecen enredarse en los geráneos de los balcones y hacerse carne del rosal de Getsemani. Sus descripciones del fervor del Tietar en la Semana Santa fueron vibrantes, emotivas. Hablaba en días que todos lo hacíamos en esa revista entre el odio sectario de un régimen caótico. Y no me extraña que se cebaran en él sus energúmenos haciéndole víctima cruenta cuando invadieron Escarabajosía este pueblo que no soñaron pudieran llamarse hoy Santa María del Tietar. Ellos que el Santa María le habían variado en el de «la Alameda» llamándole sarcásticamente «María de la Alameda».

Todo el pasado se olvida. El laborar, como dije en mis «Evocaciones» de anteayer sobre Turismo y Veraneo, ya no cuenta. A los agredidos poetas, escritores, próceres veraneantes, sucedieron otros y más tarde en la revista Alfredo Olavarría, Juan Grande, Luis López Prieto, Ferreol Hernández, José de Melgar y muchos más. Y con ellos Jerónimo García cuya evocación nos la sugiere el caso de su madre desvalida.

Jerónimo García debe tenerse en cuenta con este otro concepto de ser ministro del Señor, ejemplar sacerdote, de escribir para el público. Era de «la clase» desinteresadamente fervoroso de los intereses de Avila cifrados en el turismo y el veraneo.

Arado tractor para surco muy económico

Julián Andrés. Ferrería Peñaranda (Salamanca). Teléfono 134

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. — AVILA

TODOS OPINAN IGUAL:



Ahora está...

¡como nunca!

DELEITE SU PALADAR CON
"FUNDADOR" Y EXIJA
CON CADA BOTELLA EL FAMOSO

Sobre sorpresa

ESTE AÑO
MAS SENCILLO
Y GENEROSO
QUE NUNCA!

CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS
TODOS LOS SOBRES
LLEVAN ESTOS PUNTOS

CON LOS CUALES PODRA VD. OBTENER:

"VESPAS", BICICLETAS "BH",
RECEPTORES Y PLANCHAS "PHILIPS",
LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDES",
RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA",
MOLINILLOS ELÉCTRICOS "EXIN",
DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA",
BILLETOS, MONEDEROS DE PIEL,
BALONES REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC.

millones de pts en premios

DE ENTREGA INMEDIATA

FUNDADOR
Domecq



EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

Alonso y diez más, perdieron con el Femsa en San Antonio

El partido, que mereció no tener vencedor, se jugó durante el segundo tiempo bajo un intenso velo de nieve. Los madrileños, que obtuvieron un 3-2 favorable, fueron siempre delante en el marcador

Nadie podía pensar que ayer el Real Avila perdería dos nuevos puntos en su propio campo. Ciertos acontecimientos ocurridos a última hora eran más que suficientes para pensar lo contrario. Y es que nadie ignoraba que a los jugadores abulenses se les había amonestado seriamente días pasados, incluso concediéndose cartas de libertad a algunos; que los once, según se había dicho antes del encuentro, estaban deseosos de sacarse la espina y reconciliarse con la afición y, sobre todo, que los madrileños del Femsa, que ayer tenían un partido muy interesante dentro del Campeonato de Aficionados, por lo que se oía, venían con varios reservas ya que, más que lo que sucediera en San Antonio, les interesaba el resultado en el otro mach. Sin embargo, hubo equivocación general. El Femsa, sin merecer ganar, aunque tampoco perder dada la labor de sus contrarios, se llevó los dos puntos que se ventilaban, contribuyendo con ello al mayor hundimiento de los del Avila a los que se está olvidando lo que es triunfar.

El partido en sí, ha sido de poca calidad, dificultando el buen juego en la primera parte el intenso frío y después la nieve que llegó a recubrir de blanco el terreno, poniéndole muy pesado. En estas condiciones poco se podía esperar, aunque, todo era para todos y ellos acusaban, a pesar de los inconvenientes, una mayor movilidad, principalmente en el segundo tiempo en el que parecía, por la colocación y combatividad, que los visitantes eran los que buscaban el empate adelantando sus líneas, mientras los de casa defendían ya una diferencia favorable. Desgraciadamente solo era verdad que ellos se hallaban adelantados e iban a por todas, porque, lo que es el resultado, a partir de los ocho minutos de la segunda parte, ya estaba tres a uno a su favor.

El Avila, en la primera mitad ha luchado algo, pero no lo bastante, cediendo, además, en seguida. Y la demostración clara a lo que decimos está en que, a partir de los diez minutos iniciales, el dominio ya correspondió en una mayor dosis al equipo de Madrid. Ciertamente es, desde luego, que el Avila mereció que fuera gol aquel disparo sin parar de García Manso que salió fuera por muy poco, y que la delantera desaprovechó fáciles ocasiones. Pero, también es verdad que los forasteros pudieron haber marcado en los tres tiros —dos en el primer tiempo y uno en el segundo— que dieron en los largueros cuando Alonso estaba batido.

Por eso en este capítulo de las compensaciones hay que decir que la balanza quedó en el fiel, llevándose cada equipo lo que realmente trabajó. Y en este campo de los deseos sí que puso más interés el once madrileño. Triste confesarlo, pero es la realidad.

Y así ha sido cómo se han marchado dos puntos más de San Antonio. Otro partido perdido en el que tampoco es posible echar a nadie más que a los propios jugadores que parecen afectados por algún incurable mal que les obliga a jugar descolocados, sin orden, y a interpretar de modo absurdo lo

que es de sentido común —lease avanzar las líneas intentando dominar la situación, como contrapartida a lo adverso que el marcador señala y que, siendo en casa, de ninguna manera se puede tratar de defender. Pero en fin...

El marcador, en el que el Femsa fué siempre por delante, funcionó así. A los ocho minutos un balón al que no llega la defensa encarnada es recogido por el interior femsista Palacios que de tiro alto marca el primer gol para su equipo, sin que Alonso toque la pelota. Ocho minutos después, es decir a los diez y seis, Pepe Juan, solo ante la meta abulense, fusila el segundo tanto. Hasta los treinta y dos minutos el Avila no logra inaugurar su casillero, siendo obra de Novas el gol que culminó una jugada en la que intervinieron también Polo-Garcés. Con dos a uno a

favor de los visitantes se llegó al descanso. En la continuación, a los seis minutos, Tomás, aumentó la diferencia al chutar raso desde fuera del aérea, colándose el balón en la puerta de Alonso sin que éste le viera siquiera. A los veintinueve minutos, el Avila acertó distancias otra vez, al disparar Polo desde lejos y desviar muy bien Quintana con la cabeza.

Aliniaciones.
C. D. Femsa.—Velilla II; Mengual, Friden, de la Villa; Velilla I, Fernando; China, Palacios, Juan, Tomás y Pepe Juan.

Real Avila.—Alonso; Rubichi, Encinar, Chevi; Canete, Polo; San Juan, García Manso, Quintana Novas y Garcés.

No se alineó Córdoba como anunciábamos el sábado, debido a que han surgido algunos inconvenientes en la formalización de su ficha.

Dirigió el partido el colegiado del Centro, señor Ingunza, que sin hacerlo bien, no estuvo mal, cometiendo, eso sí, un error tan garrafal como el que supone, cuando el Avila había metido su segundo gol que le situaba nuevamente con posibilidades para el empate y a los aficionados les devolvía las esperanzas, pitar el final del encuentro que, legalmente, estaba aún a falta de catorce minutos. La «ovación» fué de categoría y, el señor Ingunza, hecho un sabio, porque de sabios es rectificar, luego de consultar la hora, ordenó la reanudación del juego, agotándose los catorce minutos sin que ya nada variara.

Alguien, en la tribuna, con cara, gestos y voz de ingenuo, interpretó así la equivocación del colegiado:

—Por qué le pitan. Será que el hombre, influenciado por las campañas publicitarias, ha querido incluir este partido entre las «rebajas de enero».

Y ustedes perdonen...

Pepe Luis Mayoral.

Compruebe su quiniela

1.ª y 2.ª DIVISION

Real Jaén—Atlético de Bilbao.....	1
Valladolid—Real Sociedad.....	X
Osasuna—Valencia.....	1
Sevilla—Real Madrid.....	1
Coruña—Las Palmas.....	2
Español—Zaragoza.....	1
Atlético de Madrid—Barcelona....	1

Santander—Alavés.....	1
Tarrasa—Burgos.....	X
Caudal—Eibar.....	1
Gijón—Lérida.....	1
Ferrol—La Felguera.....	1
España de Algeciras—Córdoba....	1
Alicante—Hércules.....	2

GALGOS EN CAMPO

Mulata IV, de Avila, se proclamó campeona de España

En el vedado de caza de Campamento (dehesa de los Carabancheles) se celebró ayer la final del XIX Campeonato de España de Galgos en campo, Copa de Su Excelencia el Generalísimo, que fué presenciada por numeroso público.

Después de tres carreras, resultó vencedora «Mulata IV», campeona de Avila, propiedad de los marques de Arda-

Primera División

Resultados

Jaén, 4; Atlético Bilbao, 2.
Valladolid, 2; Real Sociedad, 2.
Osasuna, 2; Valencia, 0.
Sevilla, 2; Real Madrid, 0.
Condal, 0; Celta, 3.
Coruña, 1; Las Palmas, 2.
Español, 2; Zaragoza, 0.
Atlético Madrid, 2; Barcelona, 1.

Clasificación

Real Madrid, Sevilla, Atlético Madrid, Atlético Bilbao, Barcelona, Valladolid, Las Palmas, Español, Osasuna, Valencia, Zaragoza, Celta, Real Sociedad, Condal, Jaén, Coruña.

Segunda División

PRIMER GRUPO

Resultados

Santander, 4; Alavés, 1.
Tarrasa, 1; Burgos, 1.
Caudal, 4; Eibar, 1.
Gijón, 11; Lérida, 0.
Ferrol, 3; La Felguera, 0.
Rayo Vallecano, 2; Sabadell, 0.
Gerona, 0; Logroñés, 0.
Indauchu, 4; Oviedo, 2.
Sestao, 1; Leonesa, 3.
Baracaldo, 1; Avilés, 1.

Clasificación

Gijón, Sabadell, R a y o Vallecano, Oviedo, Indauchu, Santander, Leonesa, Gerona, Alavés, Caudal, La Felguera, Sestao, Avilés, Tarrasa, Eibar, Burgos, Ferrol, Baracaldo, Logroñés, Lérida.

SEGUNDO GRUPO

Resultados

Castellón, 1; Tenerife, 0.
España Algeciras, 3; Córdoba, 0.
Badajoz, 2; Jerez, 1.
Eldense, 1; San Fernando, 1.
Betis, 2; Levante, 2.
Alicante, 0; Hércules, 1.
Mestalla, 1; Murcia, 1.
Cádiz, 1; Málaga, 0.
Granada, 4; Extremadura, 1.
Puente Genil, 3; Atlético Ceuta, 9.

Clasificación

Granada, Badajoz, Murcia, Jerez, Betis, Hércules, Tenerife, Levante, Ceuta, Córdoba, Cádiz, Extremadura, San Fernando, Mestalla, Eldense, Alicante, Málaga, Castellón, Puente Genil, España Algeciras.

les, Calcobendas y Caminero, que derrotó a la otra finalista, «Campechana II», dampeona de Toledo.

INSOMNIO

Combátalo con estas tabletas, toleradas por los estómagos más sensibles. No son hipnóticas.

CONTRA

RESFRIADOS, CATARROS, DOLORS NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, GRIPE, ETC.

Ya todo ha pasado... con

Calmante Vitaminado

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Contiene **VITAMINA B₁**. Estimula la secreción gástrica.

Por sus beneficiosos efectos merece la recomendación de los señores farmacéuticos

CON HOJAS

Palmira

Ras, ras... ¡y ya está!

SUSPENSION PERFECTA

Lambretta

ULTIMA HORA

LA SITUACION INTERNACIONAL

Esta mañana a regresado a Rabat el Príncipe heredero del Trono de Marruecos

Fué despedido en Barajas por el ministro de Asuntos Exteriores y otras personalidades

MADRID, 14.—Esta mañana ha regresado en avión, a Rabat, el Príncipe Muley Hassan, heredero del Trono de Marruecos, después de haber permanecido unos días en Madrid, durante los cuales se ha entrevistado con Su Excelexencia el Jefe del Estado y diversas personalidades del Gobierno español.

En el aeropuerto de Barajas formaba una compañía de tropas de la Región Aérea Central, con banda de música, que interpretó los Himnos Nacionales español y marroquí.

El Príncipe Heredero de Marruecos, a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores marroquí, fué despedido por el ministro español de Asuntos Exteriores; el general jefe de la región Aérea Central; el jefe del Ejército de la Zona Norte de Marruecos; representaciones del ministerio de Asuntos Exteriores; personal de la Embajada de Marruecos en España y representantes de diversos países árabes en Madrid.—(Cifra.)

El presidente sirio explica los motivos de la compra de armas a Rusia

BEIRUT, 14.—El presidente de Siria, ha manifestado en una entrevista de Prensa, que se vió obligado a comprar armas a la Unión Soviética, en vista de que los países occidentales estaban enviando gran cantidad de armamento a Israel, mientras Siria recibía solamente piezas de recambio para equipos.—EFE.

Fuerzas israelíes dan muerte a comandos árabes en encuentros armados

TEL AVIV, 14.—Las fuerzas de seguridad israelíes, han dado muerte a cuatro comandos árabes y capturado varios más en un encuentro armado sostenido esta mañana, según informa un portavoz israelí.—EFE.

Protesta francesa ante la prohibición de visados en Marruecos

PARIS, 14.—El encargado de negocios de Francia en Marruecos, ha protestado ante el Gobierno marroquí, como consecuencia de la prohibición de conceder visados, en dicho territorio, para súbitos franceses.—EFE.

Lo que se gasta por la mayoría de los países en plena guerra fría

Es lamentable registrar los datos estadísticos que después se publican y que se realizan en este período que llaman de guerra fría. Cuánto bien podía hacerse con esas cantidades gigantescas de dinero, repartidas por el orbe donde hay tantos necesitados! Y todo a causa de que la doctrina de Jesucristo se ve repudiada en cierto sector del mundo ya conocido. Ella, practica, traería al momento la reducción casi completa de gastos militares. Únicamente habría que consumir lo necesario para lo normal. Siempre las pasiones desordenadas y no sometidas alteran algo la tranquilidad general. Qué gran verdad expresó Donoso Cortés cuando dijo: «Convenzámonos todos de que la Religión abarata la vida. De cuantos gastos nos veríamos libres si ella dominara al mundo». Dejaría de ser cierto —con todas sus consecuencias— aquel dicho tan ingrato: «El hombre es lobo para el hombre».

Lo que se gasta ahora

Y ahora ¿cuánto gastan los países en defensa? He aquí algunas cifras. En 1949, en el primer año de la N. A. T. O., las catorce potencias que entonces la integraban dedicaban a armamentos en total 18.503 millones de dólares. De esta cifra, 13.672 correspondían a los países americanos casi la totalidad, 13.300, a los Estados Unidos; el resto, a Canadá). En la actualidad los países de la N. A. T. O. gastan en total 56.106 millones de dólares en defensa, de cuya suma 12.663 corresponden a las naciones europeas, Alemania incluida, y el resto, a las americanas (41.441 a los Estados Unidos). De estas cifras se deduce un incremento global, en este período, superior al triple de la inicial. Pero la casi totalidad de semejantes gastos —el 74 por 100— corresponde al coloso yanqui.

¿Y Rusia? He aquí también la incógnita. Aparentemente ha reducido sus gastos militares a poco más de 100.000 millones de rublos. Pero la disminución parece ser más aparente, que real, pese a la cacareada reducción de efectivos. Los expertos americanos creen ver a través del laberíntico presupuesto soviético un incremento real, disimulado en diversas consignaciones incluso de ministerios aparentemente civiles. Hay motivos para suponer que el 24 por 100 reservado en el presupuesto ruso para fines militares debe de conservarse por el ruso. Porcentaje al que no llega ningún país occidental. La U. R. S. S., sin duda, se prepara.

Optimismo

Parece ser que, con la subida al poder del nuevo Gobierno inglés se volverá al buen entendimiento entre la Gran Bretaña y Estados Unidos y MacMillan será invitado a ir a Norteamérica por Eisenhower.

El tiempo que va a hacer en España

MADRID.—Pronóstico.—El anticiclón que regía el tiempo en España la semana pasada siguió manteniendo hasta el miércoles el aire encalmado, la buena temperatura general, las nieblas en el Duero y Ebro y el cielo despejado en Castilla la Nueva y Extremadura. Pero ya el jueves, cuando aquel anticiclón se había perdido hacia Túnez, otro de aire más frío, centrado hacia las Islas Británicas, traía vientos del primer cuadrante, que barrieron las nieblas e hicieron bajar la temperatura notablemente.

Últimamente, este segundo anticiclón trajo del norte de Europa Central una depresión, y entre uno y otra irrumpió una masa de aire más frío, que penetró en España por el nordeste, precedida de una masa nubosa de poco espesor, y precipitó nieves o llovias en la vertiente norte, Castilla la Vieja y Cataluña y aun en Madrid dejó caer algunos copos.

Empezará, pues, la semana con frío y vientos del noreste, fuerte borrasca en Baleares, nubes y algunos chubascos de agua o nieve en Cantabria, Cataluña y Levante y escasa nubosidad en el Centro y Guadalquivir. Poco a poco la crudeza del tiempo ira cediendo des-

(Viene de 1.ª página)

agua que caía del cielo. Termina diciendo que ha sido una travesía muy cruel.

Finalmente expresa que dentro de unos dos años espera estar nuevamente en Las Palmas,

El esquife utilizado por Hans Lindemman para cruzar el Atlántico parece un cigarro puro y apenas si hay hueco para una persona.

pués de alguna otra nevada algo más abundante que la de este domingo.

Lóstrego

Nuevo Gobierno inglés

(Viene de 1.ª página)

«Otro canal abierto»

NUEVA YORK.—Bajo el título «Otro canal abierto», el «New York Times», dice en un editorial de primera página que la sustitución de sir Anthony Eden por Harold MacMillan no puede ser interpretada como un explícito rechazamiento de la política de sir Antony Eden, «porque —dice el «Times»— MacMillan, como canciller del Exchequer, ha apoyado dicha política. Mientras MacMillan votó y apoyó la expedición de Suez su «infortunado» rival, R. A. Butler, votó contra ella.» «Por lo tanto—continúa el periódico—, el nombramiento de MacMillan no es una concesión a la opinión norteamericana o a las presiones de Washington.»

Pero después de esta introducción, el editorial muestra su esperanza de que el nombramiento del nuevo primer ministro puede constituir un nuevo puente o canal abierto entre las dos orillas del Atlántico, y pone de relieve que la política de Suez «no representa los deseos unánimes del pueblo inglés» y asimismo hace resaltar que MacMillan es un «viejo y valioso amigo» del general Eisenhower desde los días de la campaña del norte de África.—EFE.

Pollitos de un día

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Polonia no aceptará nunca la jefatura de los rusos

BERLIN.—Comunican de Varsovia que el Politburó del partido comunista polaco ha convocado una reunión especial para discutir el continuo malestar que se siente en todo el país y las reacciones ante la declaración del jefe del Gobierno de la China comunista en Varsovia.

Como ya ha sido anunciado, Chumamifestó que las relaciones entre Polonia y la Unión Soviética han mejorado en los últimos días», y señaló que, «todos los países socialistas se encuentran agrupados en torno a la U. R. S. S.»

Fuentes allegadas al Gobierno polaco estiman que el jefe del partido comunista, Gomulka, está preocupado, por dos razones:

1. Aunque las relaciones entre Moscú y Varsovia no son tan tirantes como hace algunos meses, sería erróneo creer que «todo va sobre ruedas», y no se puede negar que existe en Polonia un latente sentimiento antisoviético, lo que Chum deliberadamente ignoró en su discurso.

2. El jefe del Gobierno de Pekín dijo que la Unión soviética dirige a todos los países comunistas mientras que Gomulka ha declarado en múltiples ocasiones que Polonia y Rusia son dos países autónomos e iguales. Los polacos nunca aceptarán a Rusia como a su «jefe».

A plazos y contado

Relojes suizos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial
Suiza

Apartado 85. — Zamora